



Ranní kurýr

Denní přehled informací z otevřených zdrojů

Z historie: „Napoleon obsadil Maltu – 11. června 1798.“

Polsko: Ve městě Skarżysko-Kamienna v pondělí dopoledne explodoval objekt polské zbrojní společnosti Mesko. K explozi došlo ve skladu pohonných hmot a raket. Příčina výbuchu, při kterém zemřela jedna osoba, a další dvě byly zraněny, se vyšetřuje. Podle premiéra Donalda Tuska nebyly do incidentu zapojeny žádné „vnější síly“. (Polsat News)

Polsko/Bělorusko: Polsko při své hranici s Běloruskem ve čtvrtek 13. června 2024 obnoví nárazníkovou zónu. Do oblasti budou mít přístup pouze osoby se speciálním povolením. Zóna bude zavedena na dvou úsecích o celkové délce přibližně 60 km a v šíři 0,2 až 2 km. (ČTK)

Bělorusko/Rusko: Běloruské OS se účastní druhé etapy ruských vojenských cvičení zahrnující použití nestrategických jaderných zbraní. Oznamil to ministr obrany Běloruska generálporučík Viktor Chrenin. (Telegram, @modmilby)

Ukrajina: Ukrajinské vzdušné síly rozmístí několik stíhacích letounů F-16 darovaných západními spojenci na leteckých základnách v zahraničí. Letouny údajně zůstanou ve výcvikových střediscích pro ukrajinské piloty a letecký personál. Současně také budou plnit roli rezervy. Ruský poslanec Andrej Kartapolov prohlásil, že všechna letiště, ze kterých se tyto letouny zapojí do bojových akcí proti Rusku, budou považována za legitimní vojenský cíl. (The Kyiv Independent)

Ukrajina/Rusko: Ukrajinské OS v noci na pondělí udeřily na ruské jednotky PVO v oblasti Krymského poloostrova. Podle GŠ ukrajinských OS byl zasažen jeden systém PVO S-400 u Džankoje a další dva systémy PVO S-300 u Čornomorsku a Jevpatorije. (The Kyiv Independent)

Ukrajina: Vadym Sucharevskij byl jmenován velitelem ukrajinských sil bezpilotních systémů. Sucharevskij dosud zastával pozici zástupce hlavního velitele ukrajinských OS, kde byl zodpovědný za rozvoj použití bezpilotních systémů na bojišti. (The Kyiv Independent)

OSN/Izrael/Pásmo Gazy: Rada bezpečnosti OSN schválila rezoluci podporující dohodu o příměří mezi Izraelem a Hamásem. Dohoda ve třech fázích předpokládá vyjednání trvalého ukončení bojů, propuštění zbývajících izraelských rukojmí výměnou za palestinské vězně a poválečnou obnovu Pásmo Gazy. OSN naléhavě vyzývá obě strany konfliktu, aby podmínky plánu neprodleně a bezpodmínečně naplnily. Pro návrh hlasovalo 14 z 15 členů rady. Rusko se zdrželo hlasování. (Novinky)

USA/Pásmo Gazy: Představitelé USA údajně jednali o možné jednostranné dohodě s Hamásem, která by zajistila propuštění pěti amerických občanů držených jako rukojmí. Pokud by takové rozhovory začaly, nezahrnovaly by Izrael a byly by vedeny prostřednictvím katarských zprostředkovatelů. (NBC News)

Libanon/Izrael: Hizballáh sestřelil nad libanonským územím další izraelský UAV typu Hermes 900. Jedná se o pátý sestřelený izraelský UAV v této oblasti od začátku války mezi Izraelem a Hamásem. (The Times of Israel)

Somálsko: Teroristická organizace aš-Šabáb popravila čtyři muže ve městě Kurtunwarrey kvůli údajné spolupráci s CIA. Skupina mužů se podle islamistů měla podílet také na přípravě útoků v civilních oblastech. (SOMALIMEMO)

Malawi: Vojenský letoun s malawským viceprezidentem Saulosem Chilimou na palubě se ztratil z radaru. Prezident Lazarus Chakwera nařídil zahájit pátrací a záchrannou operaci poté, co se nepodařilo letoun kontaktovat. (BBC)

Jižní Korea/KLDR: Přibližně 20 severokorejských vojáků v neděli 9. června překročilo vojenskou demarkační linii v demilitarizované zóně oddělující obě Koreje. Příslušníci jihokorejských OS na jejich počínání reagovaly vypálením varovných výstřelů, po nichž se Severokorejci vrátili na své území. O incidentu informoval jihokorejský sbor náčelníků štábů. (Yonhap)